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Всероссийская олимпиада школьников  по химии
II (муниципальный этап)
10 класс

Задание 1.
1. Число атомов углерода в 3,584 л (н.у.) бутена равно

1) 2,4·1022  2) 9,6·1022  3) 1,15·1023  4) 3,85·1023          
2.Во всех возможных типах солей, образующихся из реагентов Cu(OH)2 и H2SO4, общее число атомов всех элементов в формульных единицах этих солей составляет 
1)17   2)19   3)24   4)30

3.Различить растворы карбоната, ортофосфата и хлорида калия можно действием 

1)хлорида бария и индикатора     2)индикатора и хлороводородной кислотой
3)нитрата свинца и индикатора    4)индикатора и нитрата меди(II)

4.Оксид цинка реагирует с каждым из веществ набора

1)диоксид углерода, гидроксид натрия, хлорид лития

2)хлороводород, бромная вода, сульфат калия

3)диоксид кремния, оксид магния, бромид натрия

4)водород, оксид серы (VI), гидроксид калия

5.Наибольшее число сигма –связей в молекуле второго вещества в ряду
1)Этан, пентафторид фосфора, тетрафторид кремния

2)серная кислота, фторид вольфрама (VI),оксид хлора (VII)

3) угольная кислота, серная кислота, ацетилен

4) уксусная кислота, серная кислота, этилен

6.Хлор в промышленности  получают 

1)обработкой KMnO4 cоляной кислотой

2)электролизом раствора хлорида бария

3)электролизом расплава хлорида натрия

4)прокаливанием смеси CaCl2 и (NH4)2CO3 

7.Реакции присоединения характерны для

1)этилена, ацетилена, пропана  2)этина, этана, этилбензола

3)этена, пропина, циклопропана  4)пропаналя, гексена-2, метана

8.Какое из веществ,содержащих магний, входит в состав земной коры?

1)MgO  2)Mg3N2   3)MgCO3   4)MgS
9.В смеси гелия и азота массы газов равны. Определите плотность этой смеси по водороду.   

1)2,2    2)3,5    3)8,0    4)16,0

10.В природе существует два стабильных изотопа водорода и два изотопа азота. Сколько разных стабильных молекул аммиака существует в природе?

1)4    2)6   3)8    4)12

Задача 2.

Рассчитайте, какой объем водорода потребуется для полного гидрирования 10,08 л (н.у.) смеси алкина и бутадиена-1,3. Известно, что такой же объем алкина, который находится в смеси, в результате присоединения 6,72 л хлороводорода (н. у.) образует 16,95 г дихлорпроизводного. Определите формулы исходного алки​на и дихлорпроизводного, назовите вещества.

Задача 3.

Раствор, содержащий гидрокарбонат и карбонат натрия, осторожно прокипятили. Выделившийся газ пропустили через трубку с раскаленным магнием, после чего масса трубки уве​личилась на 1,1 г. Образовавшийся раствор обработали избытком хлорида бария, при этом получили осадок массой 8,865 г. Опреде​лите массы солей в исходном растворе.

Задание 4.

Осуществите превращения, написав соответствующие уравнения реакций:
        Na2CO3
             ↑

Na →Na2O2→ Na2O →NaOH → Na2CO3→ NaHCO3 →  Na2CO3 

Задание 5.

В четырех пронумерованных пробирках находятся растворы хлорида бария, карбоната натрия, сульфата калия, хлороводородная кислота. В вашем распоряжении имеется необходимое число пустых пробирок. Не пользуясь никакими другими реактивами, определите содержимое каждой из пробирок. Свой ответ подтвердите уравнениями реакций.
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